

入园哭潮来袭 爸妈怎应对



入园第一天,幼儿园门前上演着各种不淡定:“妈妈,你别走,我不要离开你!”“妈妈,你不能不要我。”“不去不去,不去幼儿园!”很远的距离之外就能听到幼儿园门口满天的哭闹声,孩子第一次与父母分离,不知你经历过哭闹大战吗?看着宝宝撕心裂肺的哭声,父母要怎样做?

1. 所有的孩子上幼儿园第一时都会哭闹吗?

孩子上幼儿园哭闹主要是由于孩子感觉要离开最熟悉、最亲的人,自己独自面对陌生的老师、小朋友,接触陌生的生活环境。这让孩子心生恐惧,面对恐惧他们只能用最熟悉的情绪——哭闹来表达。所以爸爸妈妈一定要知道,孩子入园哭闹是正常的反应。

2. 孩子在入园时大哭,但多数进入班里后就没事了,孩子是专门哭给家长看的?

这个年龄段的孩子很容易受到情境的影响。比如有的孩子看到别人哭,自己也会莫名其妙跟着哭,但是当孩子离开了当下那个感觉悲伤的环境,很快就会恢复。另外,孩子的注意力很容易被转移,当进了班里后,如果小朋友们也没哭,同时又看到了新的事物,他们的注意力就很快会被转移。孩子哭并不是专门给家长看的,而是他当下的发展到了这样的阶段。

3. 孩子多长时间进入幼儿园就

不再苦恼了?

从正常的时间角度来看,7~15天左右,断断续续哭闹都属于正常,一般情况下一个月基本能适应。但是如果孩子连续哭闹一个月以上,哭闹强度是加剧的,需要引起父母重视,要具体分析孩子情况来找到解决的方法。

支招:父母试试这样做

1. 持之以恒送孩子

父母既然决定送孩子入园,除特殊情况外,就一定要坚持不懈,不能因为孩子哭而半途放弃,心软不送幼儿园,其实孩子很聪明,不要让他们利用家长的心软心理“无理取闹”。

2. 送完孩子立即离去

有不少父母把孩子交给老师

后,还是迟迟不肯离去,站在院子外面观望,这样非常影响孩子的情绪,增加孩子的不适感。每位家长送完孩子后即可离去,相信老师会用适当的方法转移孩子的注意力,使孩子投入到幼儿园的生活中去。

3. 离园后多表扬

孩子来到陌生环境,需要父母多鼓励孩子,每天接孩子回家时,及时地表扬孩子,夸他“能离开妈妈了”,同时,引导孩子诉苦在幼儿园里快乐的事情。

4. 不要当着孩子的面叮嘱老师

有些父母送孩子入园,当着孩子的面,对老师千叮万嘱咐,希望老师给予关注。这样会适得其反,把自己的焦虑情绪传递给孩子,让孩子觉得在幼儿园没有安全感。

今天,你拥抱了你的宝贝吗? ——中国爸爸“弱抱”了话题引爆微博网友热议

《爸爸去哪儿》第三季正在热播,本季《爸爸去哪儿》亲子真人秀节目由刘烨父子、胡军父子、夏克立父女、林永健父子、邹市明父子组成全新嘉宾阵容。该节目热映同时,也带热了微博上的一个话题——中国爸爸“弱抱”了。

所谓“弱抱”了是指中国爸爸在日常生活中缺乏主动的给予儿女拥抱。在大多数中国爸爸眼里,拥抱是一种张扬的情感表达,对于儿女之间,爸爸更多地扮演的是家长的角色。因此,不少父亲并不擅长于用拥抱来作为情感的表达。在微博话题#中国爸爸“弱抱”了#中,网友“做南丁格oF尔的梦想”评论称:“中国的爸爸表达对孩子的爱时,常用两招,一招叫“默默”,一招叫“静静”,但是孩子们对这两招可不感冒。所以爸爸们,勇敢拥抱孩子,表达你的爱,别让人觉得你真的很弱抱了。”

李嘉诚先生在回忆自己所受的家庭教育时,曾经非常深情地说:“最难忘的是父亲的拥抱。我至今还清楚地记得,稳健而富有涵养的父亲,与我亲密接触时,常常会忍不住紧紧拥抱我,并把我举得很高……”

有调查表明,有70%的孩子喜欢父母的拥抱,有三分之一的孩子认为人的一生都需要父母的拥抱。心理学研究发现,人都有一定程度的“皮肤饥饿感”,在父母与孩子的众多接触中,以抱着孩子和搂着孩子的肩膀最能使孩子产生强烈的幸福感和安全感。

记者在微信发起的小调查“过去的三天小长假里,你有跟孩子拥抱吗?”共有二十位爸爸参与调查。结果显示,在过去的三天小长假里,外出短途旅游的家庭比例高达70%。无论是本省游还是省外游,在旅游过程中,仅有三位爸



爸明确表示在旅途中与儿女有过拥抱。而发生的场景多是因为儿女旅游疲劳或者心情低落时。别的爸爸则表示,没有印象或没有与儿女拥抱的过程。其中一位爸爸表示:“没有拥抱的习惯是因为我从小就教育他们要坚强,旅途中一点点苦和累算不上什么”。

好爸爸不仅要给予物质的保证,也要给予精神世界的呵护。在采访中,著名亲子教育专家、《让孩子快乐的亲子关系》作者刘勇赫表示,中国的爸爸在面对拥抱这件事情时,是比较含蓄而内敛的。这种表达方式来源于父辈的生活方式,也与中国传统文化息息相关。父子,将父亲与孩子分割开来。对于拥抱这一行为来说,国内外确实在这方面不太一样。我们的好爸爸形象是挣钱养家的顶梁柱。很多人认为亲子陪伴或育儿是母亲的事情。西方爸爸弱化了顶梁柱角色,和孩子一起玩耍教育是生活的一部分。刘勇赫认为,主动和孩子亲昵,越早越好。要学会大胆说爱,大胆拥抱。要知道这比起买贵重玩具更能体现父亲的存在。此外,可以从亲子互动入手,渐渐走入孩子的世界。比如亲子阅读与亲子游戏,和高质量陪伴中更能维护良好的亲子关系。

据美国《世界日报》报道,纽约市卫生局最新报告显示,纽约市新生家庭使用母乳喂养人群比例不一致,亚裔群体和太平洋岛民占比例的24%,白人母亲会在孩子出生后用母乳喂养的比例较大,约有44%的白人母亲使用母乳喂养。

华裔小区医生表示,在华裔小区里,约有五成新生华裔母亲使用完全母乳喂养,而剩余的五成新生母亲则混合奶粉和母乳喂养或完全奶粉喂养。很多华人碍于经济压力会自动缩短产假,产后急着上班,工作忙碌和压力之下,就提前断母乳。

卫生局已准备了一系列以小区为基础的举措,包括解决母乳喂养的比例差距。卫生局局长芭赛特表示,婴儿出生后的六个月是吸收营养最佳时间段,但种族文化、家庭收入等影响,许多纽约新生妈妈在孩子出生后数周内就会停止母乳喂养。民选官员和小区组织、医院都应该共同合作,尤其是高贫穷小区和有色人种小区,帮助消除新生家庭的障碍。

嘲笑带给孩子怎样的体验?

有这样一个男孩,喜欢用水彩笔画线条画,画面会包含很多的场景信息,但是无论怎样都不爱涂色,画室人多的时候会退缩、畏惧,不敢进入。随着老师在画室的慢慢引导,孩子逐渐感觉到周围人都比较友好后,小男孩又会转变成为一个社交达人,跟所有人都会很熟络,让所有人都很喜欢。这样前后强烈的行为反差,让家长怎样都捉摸不透是怎么回事,后来孩子说,“大人们都喜欢嘲笑小孩”,才意识到原来是怎么回事。

大人们喜欢嘲笑小孩?不少人会反驳,“怎么可能呢,我们都很爱孩子的!”可现实生活中确实有很多大人以逗弄孩子为乐,当孩子为了一件事急得团团转,不知所措而不得不采取重复动作的时候,我们会一下子被孩子的行为逗乐,然后就故意不去帮忙,让孩子多转一会儿。

在这个过程中,孩子是很无助的。小小的孩子能力有限,很多目标他是没有办法独立完成的,此时,除了自我摸索之外,还需要大人的示

范、引导,若是这个时候,我们只是觉得好玩,不断地笑他,他的内心是非常挣扎、不解与无助的:“为什么我着急成这个样子,大家却在笑?为什么我明明发出了求助信号,却没有人理我?为什么大人们会笑话我们小孩?”

在这个过程中,孩子的自尊心、自信心会受到打击。当孩子想要通过自己的努力完成任务,却总是差一点点时,我们的笑会让孩子迷惑,难道我做的不对?原来,大人们就是在取笑我们的!我再也不要自己去做了,

让他们大人去做好了!以后,孩子在面对同样情景时,就会畏缩不前,“我不会、他们会笑我”这样的印象就会深深的印记在孩子心中!

在这个过程中,孩子可能会学会讨好。“我这样做的时候,能博得大家的笑声哦!我多么希望大家都能喜欢我,那我就继续让大家笑吧!”有这样心理活动的孩子很多是较少受到关注、安全感不足的宝贝。这个时候,孩子们就容易用这些动作来引发大家笑,来博得更多关注,进而忘记了自己是为了完成任务的初衷,以后的生活中也常常会出现虎头蛇尾、遇难则退的状况。

宝宝刚洗澡别马上睡觉

很多父母喜欢等孩子玩够了、在临睡前给洗个澡。这样做会出现两种截然相反的结果:一部分孩子会马上睡着,另一部分孩子会在床上翻来覆去睡不着。从医学角度来讲,孩子刚洗完澡最好不要让他马上睡觉,否则会对他们的生长发育产生一定的负面影响。

洗完澡全身血液循环加快,机体新陈代谢增强,大脑耗氧量增加。洗完澡后因为能量消耗过度,会导致身体处于一种非常疲劳的状态。这个时候若让孩

子马上睡觉,有些孩子虽然立刻就睡着了,但这是一种被迫的睡眠状态,对孩子的健康不利。

孩子刚洗完澡,全身毛细血管处于扩张状态,容易受到外邪侵袭。因此,应该在孩子睡前一个半小时左右洗澡,洗完澡后给孩子讲讲故事、听听音乐,让他彻底放松下来,等到睡觉时,孩子的体温刚好降到适宜睡眠的最佳温度。如果孩子因为某种原因必须在睡前洗澡,那么我们可以适当调低水温,缩短洗澡时间。这样有利于降低头部温度,提高睡眠质量。



图 TP

纽约半数华裔新妈妈回职场就断奶